



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Hétfőtől

Lépcsőzetes munkakezdés az iparkörzetben

Budapesten bevált. Szegedi premierjére még hat napot kell várunk. A fővárosi tapasztalatok kedvezőek. Csökkent a tolongás, azért, hogy az ember felérjen a buszra, nem kell közelharcot vívnia társával. Egy-egy busz esetleges hibája nem okoz tömeges késést egy vállalatnál — és így tovább. Summa summarum ahogyan növekszenek a városok és iparkörzeteik, elodázhatatlanná válik a lépcsőzetes munkakezdés bevezetése.

Ennek a felismerésnek a nyomában született a Minisztertanács döntése, amely előírja, hogy Budapest után az ország öt kiemelt nagyvárosában; Miskolcon, Debrecenben, Győrött, Pécsen és Szegeden is át kell térni erre a szisztémára.

Az előkészítés már hónapokkal ezelőtt megkezdődött a városi pártbizottság és a városi tanács útmutatásai alapján; a Volán kidolgozta a terveket.

A premier szeptember negyedik napjának reggelre: ekkortól változik meg az M 11: a 12 R; az M 15; a 36; a 42: az M 42; az M 52; a 77 R és a 80-as jelzésű autóbuszok menetrendje.

Mindebből már kitalálható, hogy a változás főként az úgynevezett nyugati iparkörzetet érinti; az itt dolgozó körülbelül négyezer ember juthat el gyorsabban — könnyebben munkahelyére. Ezért megváltozik a munkakezdés időpontja egy sor vállalatnál. A Volánvállalat 450 dolgozója például negyedórával korábban, negyed nyolckor érkezik munkába, a ruhagyáriak közül majdnem háromszázán háromnegyed hétkor. Sorolhatnánk tovább. A párperces eltérések nem olyan jelentősek, hogy felborítsák egy-egy család megszokott életritmusát, ugyanakkor megteremtik a kényelmesebb közlekedés feltételeit.

Vannak olyan vállalatok is, amelyek már mostanra bevezették a problémák megoldásának egy másik szintjén jól bevált módszerét, a rugalmas munkakezdést; a Patyolathoz például három turnusban érkeznek reggelként a dolgozók.

Nem a nyugati iparkörzetet érinti ugyan, de megemlítjük, hogy csatlakozik a lépcsőzetes munkakezdéshez egy sor más, a Belvárosban dolgozó cég is; így a Posta, a Vendéglátó, a Pincegazdaság, az AGROBER, az Ingatlankezelő és a TÚZEP is. Ennek az egyébként több mint ezer embert érintő változásnak az ad jelentőséget, hogy a munkásjáratok zsúfoltsága relatíve ezzel is csökken.

Változás történik hét és nyolc óra között is, hiszen hat szegedi középiskolában ezután más és más időpontban szólal meg az első óra kezdetét jelző csengető.

A lépcsőzetes munkakezdés Szegeden több mint hat ezer embert érint — reméljük kellemesen. Ezért is nézünk várakozással a hétfői premier elé.

Az eligazodást könnyíti az is, hogy a Volán több tízezer példányban adott ki az új menetrendet ismertető

lapokat, melyeket ingyen adnak az érdeklődőknek. Készül a buszmegálló új, a változásokat már tartalmazó új táblái is — ezek azonban sajnos nem készülnek el szeptember negyedikéig.

Eddig a tények. Erdemes szólni a megváltozó tartalomról is. A fővárosi példák nemcsak azt bizonyítják ugyanis, hogy a lépcsőzetes munkakezdés csak a közlekedésre van jó hatással, hanem azt is, kedvezően hatnak a termelésre. Egyszerű módon meghozza. Ismeretes dolgok, hogy a bosszúságot, az esetleg éppen munkába menet szerzett idegességet a munka első órái megsínylik.

Dühünk levezetésével foglalatokodunk, s miután a munkaleleten régen bizonyította, hogy a belelendülés időszakait kritikus egész napunk teljesítményére nézve — a következményeket könnyű belátni.

És van egy másik dolog is, amiről viszonylag kevés szó esett. Nemcsak a munkahelyről lehet elkeserni, el lehet keserni a munkából is. Hogy miként? Aki az utolsó percben érkezik futva — forma szerint nem késett. De csak forma szerint. Ezért aztán az új menetrendet úgy szerkesztették meg, hogy a bizonyos

szükséges menetidőt tartalmazza. Érthető, hiszen a buszok egész sor közlekedési lámparendszere haladnak át, míg a nyugati iparkörzetbe érnek...

Mindannyiunkat érintő változásról lesz szó, egyszerű változásról. Persze ahhoz, hogy a szeptember negyedikéi debütáció valóban átütő sikert hozzon, nekünk is kell tenni valamit. Először is pontosan tájékozódni a változásokról. (Az új menetrendet lapunkban is közzé tesszük a hét folyamán). És úgy kell szervezni napjainkat, hogy ezek a negyedórányi eltérések ne borítsák fel megszokott életritmusunkat. Azért írjuk le mindezt, mert tudjuk, a szokás nagyon nagy úr. Még a legjelentéktelenebbnek tűnő is az. Ha valaki megszokta, hogy pontban hatkor höpinti le a teáját, s egyik napról a másikra kénytelen mondjuk tizenöt perccel hamarabb tenni ezt, hajlamos arra, hogy mérgeződjék szokásainak megsértése ellen. Am ha ezen az áron kellemesebb körülmények között juthat el a munkahelyére, talán megbocsátja, ha nem előbb, kedden.

P. F.

Átszállás az űrben

Ajándékokkal érkezett Sigmund Jahn, az NDK űrhajója a Szaljut űrállomásra. Vasárnap este, amikor az összekapcsolás és a több órát igénybe vevő ellenőrző műveletek után végre kinyílt az összekötő ajtó a Szozuz-31 űrhajó és az űrállomás között, Jahn csomagokkal a kezében „úszott át” vendéglátóhoz, Vlagyimir Kovaljonokhoz és Alekszandr Ivancenkovhoz. Mindketten egy-egy külön célra készült és emlékeztetővel is díszített órát kaptak, s hasonló ajándékot adott az NDK űrhajója saját parancsnokának, Valerij Bikovszkijnak is.

A Szaljut állandó személyzete, amely immár 11. hetét tölti a világűrben, igen nagy örömmel és szeretettel fogadta az újabb „látogatókat”, munkatársakat. A hagyományak megfelelően kenyérről és sóval köszöntötték társaikat és — a hivatalos közlemények nyelvén szólva — a fogadtatásnál jelen volt Miska maci is: az olimpiai kabalababa, „aki” ugyancsak állandó utas a Szaljuton, s időnként főszeplő volt a televíziós közvetítésben is, mivel elúszott a levegőben.

Leonyid Brezsnyev, az SZKP KB főtitkára, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa Elnökségének elnöke és Erich Honecker, az NSZEP KB első titkára, az NDK Államtanácsának elnöke táviratban üdvözölte a nemzetközi űrepedáció résztvevőit.

Odesszai delegáció Szegeden



Acs S. Sándor felvétele

Az Odessa megyei küldöttség a megyei tanács épülete előtt

A Csongrád megyei tanács meghívására Szegedre látogató Odessa megye tanácsa küldöttsége, amelynek vezetője Viktor Antonovics Kovalenko, az Odessa megyei tanács elnökének általános helyettese. A küldöttség tagjai: *Jemeljan Makarovics Sztjepanyenko*, az Odessa megyei Dimitrov Kolhoz elnöke, *Jekatyerina Leontyevna Kurilo*, a Kommunár baromfi-gazdaság brigádfőnöke, a vendégeket megérkezésükkor tegnap, hétfőn Szolnokon *Szilágyi Ernő*, a Csongrád megyei tanács vb. mezőgazdasági és élelmiszeripari osztályának vezetője köszöntötte, majd Szegeden a megyei tanács székházában dr.

Perjési László megyei tanácselnök és *Szabó Jánosné* elnökhelyettes fogadta. dr. *Perjési László* tájékoztatót adott a megye társadalmi, gazdasági, politikai életéről és a tanács munkájának legfontosabb kérdéseiről.

Az odesszai delegáció öt napos itt-tartózkodása során a tanács munkájának mellett tanulmányozta a mezőgazdasági termelés-vezeték életét, az állattenyésztést, a lakosság ellátását és az ezzel kapcsolatos tanács feladatokat. Ma, kedden az odesszai küldöttség Szentésre látogat és felkeresi az Árpád Termelői vállalatot és a Pankotai Állami Gazdaságot.

Szovjet nőküldöttség látogatása

A hazánkban egyhetes látogatáson tartózkodó szovjet nőbizottság delegációja tegnap, hétfőn délelőtt Szegedre érkezett. A vendégeket — *Inge Erichovná*t, a szovjet nőbizottság tagját, a pedagógiai tudományok doktorát, a delegáció vezetőjét és *Ludmilla Ivanovna Zaharovát*, a szovjet nőbizottság külügyi osztályának vezetőjét, s a kíséretükben levő *Nagy Tibornét*, a Magyar Nők Országos Tanácsa munkatársát — a megyei pártbizottságon *Gyárfás Mihály* osztályvezető és *Kónya Sándorné*, a pártbizottság nőreferense fogadta. A találkozáson tájékoztatták őket a megye politikai-gazdasági életéről, az elért eredményekről, a soron következő feladatokról.

Ezt követően a szovjet nőbizottság képviselői a KSZV újszegedi gyárába látogattak, ahol fogadásukra megjelent *Deák Béla*, a szegedi pártbizottság titkára, *Fosztó Lászlóné*, a pártbizottság nőreferense is. A gyáregység termelési eredményeiről, a nőpolitikai határozatok valóra-váltásában eddig elért eredményekről *Buknits Sándorné*, a KSZV pártbizottságának titkára és *Frányó József*, a gyáregység igazgatója adott tájékoztatást. Majd a vendégek megtekintették az üzemet, elbeszélgettek a dol-



Enyedi Zoltán felvétele

Látogatás a szövődében.

gozókkal. Tapasztalataikat rögzítették a többszörösen ki-tüntetett Egyetértés szocialista brigád naplójában.

A délutáni órákban Makóra utaztak. A városi pártbizottság székházában dr. *Forgó István*, a párt-vb tagja, Makó tanácselnöke, *Rakonczai János*, a pártbizottság osztályvezetője, s *D. Nagy Imréné* nőreferens üdvözölte a vendégeket. A küldöttség tagjait tájékoztatták a város életéről, akik ezután felkeresték a Kossuth Termelőszövetkezetet, ahol a tsz gazdasági tevékenységéről, szociális eredményeiről *Csertus István* elnök adott áttekintést.

Kapcsolatok felvételéről tárgyalnak a KPVDSZ és a jugoszláv SZDSZ vezetői

A Magyar Kereskedelmi, Pénzügyi és Vendéglátóipari Dolgozók Szakszervezete és a Jugoszláv Szolgáltatási Dolgozók Szakszervezetének Szövetségi Bizottsága között tegnap, augusztus 28-án hivatalos tárgyalások kezdődtek Szabadkán. Mégpedig azzal a céllal, hogy a két, azonos

szakmákban dolgozókat tömörítő szakszervezetek hivatalosan is felvegyék, kiépítsék egymással a kapcsolatokat. A jugoszláv SZDSZ ugyanis a kereskedelem, a vendéglátásban, az idegenforgalomban és a szolgáltatóiparban dolgozókat tömöríti.

A tárgyalásokon részt vesz dr. *Krekács György*, a KPVDSZ főtitkára, *Gábor Pálné*, a KPVDSZ nemzetközi felelőse, dr. *Cselötei István*, a KPVDSZ Csongrád megyei bizottságának szervező titkára. Jugoszláv részről pedig jelen van a megbeszélésen *Predrag Petrovszki*, az SZDSZ szövetségi bizottságának elnöke, *Jelena Csupurđija*, az SZDSZ szövetségi végrehajtó bizottságának tagja, a vajdasági tartományi bizottság elnöke, *Matija Knezevic*, az SZDSZ nemzetközi kapcsolatokkal foglalkozó tanácsadója is. A program szerint a tegnapi, szabadkai megbeszélések folytatására ma Szegeden, az SZMT székházában kerül sor.

Budapestre érkezett Helsinkii küldöttsége

Pentti Poukkának, a helsinki tanács elnökének vezetésével hétfőn Budapestre érkezett a finn főváros küldöttsége. A delegációt a Ferihegyi repülőtérre a fővárosi tanács több vezetője fogadta; ott volt *Kaarlo Yrjö-Koskinen*, a Finn Köztársaság budapesti nagykövete is.

Helsinki tanácsának küldöttsége a fővárosi tanács

meghívására érkezett a magyar fővárosba. Csaknem egyhetes itt-tartózkodásuk alatt egyebek között a budapesti lakótelepek kialakításáról, a közúti és a tömegközlekedési hálózat rendszeréről, a kereskedelem fejlesztéséről, az egészségügyi ellátásról, valamint a budapesti kulturális életéről tájékoztatók a vendégek.